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У статті проаналізовано сучасні інноваційні підходи до професійної 
підготовки майбутніх учителів природничої освітньої галузі в контексті 
реалізації Концепції «Нова українська школа». Обґрунтовано доцільність 
інтеграції особистісно орієнтованого, діяльнісного, компетентнісного, 
рефлексивного та інтегративного підходів у зміст освітніх програм, 
що забезпечує підвищення ефективності освітнього процесу та 
підготовки конкурентоспроможного фахівця. Особливу увагу приділено 
використанню інтерактивних освітніх технологій, цифрових платформ, 
дидактичних ігор, практикоорієнтованих методів і STEM-освіти, які 
сприяють розвитку ключових професійних компетентностей майбутніх 
учителів, зокрема комунікативних, аналітичних, дослідницьких і 
цифрових умінь. Підкреслено значення індивідуалізації освітньої 
траєкторії, що дає змогу максимально врахувати потреби та інтереси 
здобувачів освіти, забезпечуючи їхню активну участь у побудові власної 
освітньої траєкторії. Описано приклади ефективного впровадження 
сучасних методик навчання у професійній підготовці здобувачів вищої 
освіти, а також сучасних підходів до оцінювання результатів навчання, 
які забезпечують формувальну функцію та сприяють рефлексії й 
саморозвитку. Доведено ефективність упровадження інноваційних 
освітніх технологій у процес професійної підготовки майбутніх 
учителів природничих дисциплін Університету Григорія Сковороди в 
Переяславі, результати яких засвідчили підвищення рівня сформованості 
ключових та професійних компетентностей здобувачів освіти, зокрема 
комунікативної, дослідницької, цифрової та інтегративної. Окреслено 
перспективи подальших досліджень, зокрема щодо впливу інноваційних 
технологій на формування професійної ідентичності майбутніх педагогів, 
а також створення моделей педагогічного супроводу на різних етапах 
професійного становлення в умовах трансформації освіти.
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Постановка проблеми. Концепція «Нова 
українська школа» (НУШ) є ключовою рефор-
мою природничої освітньої галузі, яка спря-
мована на модернізацію і підвищення якості 
знань у закладах освіти. Упровадження кон-
цепції НУШ в освітнє середовище вимагає 
сучасних педагогічних підходів до навчання, 
де ключовими компонентами є розвиток кри-
тичного мислення, дослідницьких навичок 
здобувачів освіти та практичного застосування 
умінь у повсякденному житті. Водночас сучас-
ний учитель природничих дисциплін має бути 
не лише провідником знань, а й фасилітатором 
освітнього процесу, наставником, дослідником, 
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This article analyzes modern innovative approaches to the professional training 
of future natural science teachers within the context of implementing the «New 
Ukrainian School» Concept. It substantiates the expediency of integrating 
person-oriented, activity-based, competence-based, reflective, and integrative 
approaches into educational program content. This integration significantly 
enhances the effectiveness of the educational process and prepares competitive 
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and STEM education, which contribute to developing key professional 
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ensuring their active participation in constructing their own educational 
paths. The article describes examples of the effective implementation of 
modern teaching methodologies in the professional training of higher 
education students, as well as contemporary approaches to assessing learning 
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development. The effectiveness of implementing innovative educational 
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модератором взаємодії, здатним до творчого 
переосмислення змісту навчання та методоло-
гічних підходів. Така трансформація у профе-
сійній діяльності вчителя зумовлює потребу 
впровадження інновацій у забезпечення освіт-
нього процесу [8].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Окремі аспекти застосування інноваційних під-
ходів до професійної підготовки вчителів при-
родничої освітньої галузі в контексті вимог НУШ 
окреслили у своїх публікаціях педагоги та нау-
ковці, а саме: Н. Горбатюк, Н. Грицай, Т. Олендр, 
Т. Засєкіна, Д. Чередник, Г. Жирська, О. Савченко, 
О. Топузов та ін. 
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На думку Т. Олеандри й Н. Дробик, упро-
вадження елементів білінгвальної освіти в під-
готовку майбутніх учителів природничих наук 
сприяє розвитку професійної компетенції у май-
бутніх фахівців [9, с. 25]. Такий підхід дає змогу 
підвищити рівень володіння іноземною мовою та 
відкриває можливості для участі в міжнародних 
проєктах, надає конкурентні переваги на світо-
вому ринку праці тощо. Нам імпонують погляди 
Г. Жирської та І. Кундік, які наголошують на 
важливості формування екологічної свідомості 
та мислення учнів під час вивчення природни-
чих предметів. Дослідники підкреслюють, що 
інтеграція екологічного виховання сприяє фор-
муванню в учнівства свідомого й відповідаль-
ного ставлення до навколишнього природного 
середовища. Застосування реальних прикладів і 
практичного досвіду роботи сприяє збереженню 
природи та стимулює їх до активних дій у цьому 
напрямі [3, с. 52]. 

Т. Паска та І. Мойсеєнко зазначають, що інно-
ваційні процеси в освіті сприяють поширенню 
сучасних ідей, стимулюють творчу активність 
педагогів і об’єднують зусилля науковців для 
реалізації освітніх програм, експерименталь-
ної роботи та впровадження проєктів на різних 
рівнях. Дослідники акцентують на важливо-
сті розвитку освітніх ініціатив у школах Нової 
української школи, зокрема через створення ком-
фортних умов для навчання, співпраці, індивіду-
алізації освітнього процесу, особистісно орієнто-
ваного підходу та підтримки саморозвитку учнів 
[12, с. 6]. 

Серед сучасних педагогічних інновацій, спря-
мованих на оновлення методичних підходів до 
викладання та навчання, А. Шиба та О. Нагайчук 
виокремлюють інтерактивні форми організації 
освітнього процесу, використання мультимедій-
них засобів, телекомунікаційних технологій для 
побудови знань, а також застосування імітаційних 
моделей, комп’ютерного моделювання та техно-
логій віртуальної реальності [19, с. 5]. 

У науковому доробку колективу авторів 
(Л.З. Ребуха, І.І. Білоус, Р.С. Брик, А.В. Дем’янюк, 
В.В. Савіцька, О.В. Кричківська, В.Є. Кавець-
кий) ґрунтовно висвітлено методологічні засади 
впровадження інноваційних технологій в освітній 
процес. Дослідники докладно охарактеризували 
низку інноваційних підходів, що реалізуються у 
системі освіти, зокрема: технології особистісно 
орієнтованого навчання, інтерактивні методики 
організації освітньої взаємодії, технології роз-
витку творчого потенціалу здобувачів освіти, а 
також інструменти дистанційного та медіанав-
чання [7]. 

Мета статті – обґрунтувати теоретичні засади 
та визначити практичні аспекти імплемента-

ції сучасних інноваційних технологій у процес 
професійної підготовки вчителів природничих 
дисциплін з урахуванням вимог сучасної освіти, 
тенденцій цифровізації, а також необхідності фор-
мування професійних компетентностей майбут-
ніх фахівців.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Термін «інновація» уперше з’явився понад сто 
років тому в контексті культурологічних та лінгві-
стичних досліджень і використовувався для 
модернізації (від лат. transfero – переносити, пере-
міщати) окремих елементів з однієї культурної 
системи до іншої, що супроводжувалося зміною 
їхніх характеристик і появою нових властивостей. 
Таке міжкультурне проникнення розглядалося як 
ключовий чинник культурного поступу [7, с. 20]. 

В. Паламарчук зазначає, що педагогічні інно-
вації – це результат пошуку оригінальних і 
нестандартних шляхів розв’язання актуальних 
педагогічних завдань [11, с. 59]. Своєю чергою, 
О. Шапран розглядає інновації як процес реаліза-
ції власної ідеї [18, с. 21]. 

На сучасному етапі трансформації націо-
нальної системи освіти ключову роль відіграють 
освітні інновації, які, з одного боку, зберігають 
найкращі надбання попереднього досвіду, а з 
іншого – спрямовані на її оновлення відповідно 
до актуальних потреб суспільства, досягнень 
науки, культури та соціального розвитку. Основні 
концептуальні засади інноваційних змін в освіт-
ній сфері зафіксовано в чинному законодавстві 
України, зокрема в законах «Про освіту» (2017), 
«Про повну загальну середню освіту» (2020), 
«Про інноваційну діяльність» (2002), а також у 
Положенні про порядок здійснення інноваційної 
освітньої діяльності (2000) [7, с. 28]. 

Формування професійної компетентності май-
бутнього вчителя природничих дисциплін базу-
ється на поєднанні науково-теоретичної підго-
товки, практичного досвіду, міждисциплінарної 
інтеграції та особистісного розвитку відповідно 
до вимог сучасної педагогічної практики й профе-
сійного стандарту [14].

У межах реалізації освітньо-професійних 
програм «Середня освіта (Біологія та здоров’я 
людини)» та «Середня освіта (Природничі 
науки)» в Університеті Григорія Сковороди в 
Переяславі сучасні освітні реформи орієнтовані 
на впровадження інноваційних підходів у процес 
професійної підготовки майбутніх учителів при-
родничих дисциплін. До таких підходів належать: 
використання цифрових освітніх ресурсів (елек-
тронних платформ, технологій VR/AR-реально-
сті тощо); застосування інтерактивних методів 
навчання (аналіз кейсів, дебати, STEM-завдання, 
проєктна діяльність, ігрові технології тощо); 
упровадження практикоорієнтованого навчання 
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(педагогічна практика, участь у стартапах, освіт-
ніх хакатонах тощо); міждисциплінарна інтегра-
ція, яка сприяє моделюванню реальних життєвих 
ситуацій та формуванню системного мислення в 
учнівства.

Професійна підготовка майбутніх фахівців 
здійснюється відповідно до модельних навчаль-
них програм із природничих дисциплін (біології, 
хімії, фізики) та орієнтована на активне залу-
чення студентів до лабораторних робіт, експери-
ментальних досліджень і навчальних практик. 
Такий підхід сприяє формуванню дослідницької 
компетентності й здатності ефективно застосо-
вувати набуті теоретичні знання у професійній 
діяльності. Використання інтерактивних методів 
навчання (ігор, симуляцій, кейсів, вікторин тощо) 
підвищує зацікавленість і мотивацію учасників 
освітнього процесу, а також забезпечує ціліс-
ність формування фахової готовності здобувачів 
вищої освіти відповідно до актуальних викликів 
сучасної природничої освіти. Наприклад, під час 
опанування навчальних дисциплін «Молекулярна 
біологія», «Фізіологія людини», «Біоетика з осно-
вами біобезпеки» акцентовано увагу на реалізації 
компетентнісного підходу, який орієнтований на 
розвиток ключових і професійних компетентно-
стей, наукового мислення, дослідницьких умінь, 
а також здатності до інтеграції знань із різних 
природничих наук. Важливе місце відведено 
розв’язанню прикладних завдань у міжпредмет-
ному контексті, зокрема шляхом поєднання біо-
логії, хімії, фізики та екології. У процесі вико-
нання лабораторних і самостійних робіт здобувачі 
освіти активно залучаються до елементів науко-
во-дослідної діяльності. 

Особистісний підхід реалізується шляхом 
розв’язання взаємопов’язаних практичних дій, що 
враховують індивідуальні освітні потреби та нау-
кові зацікавлення здобувачів вищої освіти. Сту-
денти мають змогу самостійно вибирати тематику 
власних наукових досліджень у межах освітніх 
курсів, що сприяє підвищенню мотивації до нав-
чання та формуванню академічної самостійності. 
Варто підкреслити, що методика особистісно 
орієнтованого навчання базується на принципах 
партнерської взаємодії між викладачем і здобу-
вачем освіти, де обидві сторони беруть участь у 
формуванні змісту та структури освітньої діяль-
ності. Під час організації такого процесу особлива 
увага приділяється індивідуальним уподобанням 
студента щодо тематики, формату та способу 
подання навчального матеріалу, а також його вну-
трішній мотивації й готовності до самостійного 
застосування знань. Означений підхід орієнтова-
ний на персоніфіковане навчання, у якому визна-
чальну роль відіграє активна участь студента у 
виборі навчального контенту [7, с. 34]. 

Діяльнісний підхід орієнтований на активне 
залучення здобувачів вищої освіти до практич-
ного складника освітнього процесу. Важливу роль 
у його реалізації відіграють навчальні, навчаль-
но-польові та виробничі практики, які забезпечу-
ють можливість застосування набутих теоретич-
них знань у реальному освітньому середовищі. 
У процесі проходження виробничої практики 
здобувачі освіти опановують основи навчальної, 
виховної та організаційної діяльності, набувають 
досвіду проведення уроків і позакласних захо-
дів природничого спрямування, беруть активну 
участь у житті учнівського колективу, налагоджу-
ють взаємодію з педагогічним колективом та 
адміністрацією закладу освіти. Такий практичний 
досвід є підґрунтям для формування професійної 
самостійності, комунікативної, організаційної, 
методичної та проєктувальної компетентностей, а 
також сприяє усвідомленню власної ролі як учи-
теля й наставника.

Одним із ключових аспектів упровадження 
діяльнісного підходу у процесі вивчення природ-
ничих дисциплін є організація і проведення лабо-
раторних занять та навчально-польових практик, 
де студенти досліджують біорізноманіття фауни, 
аналізують морфологічні особливості, поведін-
кові реакції та адаптаційні механізми організмів 
до умов навколишнього середовища, установ-
люють трофічні зв’язки й визначають функціо-
нальну роль представників фауни в екосистемах 
(хижаків, рослиноїдних, детритофагів, фільтрато-
рів тощо). 

О. Вознюк та О. Дубасенюк зазначають, що 
інтеграція в освітньому процесі виконує низку 
важливих функцій (освітню, виховну, розви-
вальну, психологічну, методологічну та органі-
заційну). Водночас вона реалізується у різних 
формах, таких як предметна, понятійна, світо-
глядна, діяльнісна, концептуальна тощо [1, с. 95]. 
У нашому розумінні інтеграція – це процес тісної 
взаємодії, узгодженого поєднання та взаємозалеж-
ного впливу, що передбачає поступове зближення 
і взаємопроникнення окремих елементів або 
систем. У результаті такої взаємодії формується 
нове структурне утворення – єдина цілісність, що 
характеризується новими якісними характерис-
тиками та змістовними зв’язками між компонен-
тами, які були модифіковані в процесі інтеграції, 
але зберегли свої початкові властивості в межах 
нової системи. 

Застосування інтегративного підходу в про-
цесі професійної підготовки вчителів природни-
чих дисциплін сприяє цілісному засвоєнню знань, 
умінь і навичок, необхідних для ефективної про-
фесійної діяльності вчителя. Інтеграція змісту 
навчальних дисциплін сприяє формуванню нау-
кового світогляду, системного мислення, а також 
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створює умови для опанування сучасних освітніх 
технологій, орієнтованих на міжпредметну взає-
модію.

Особливої значущості набуває поєднання тео-
ретичної підготовки з практичним застосуванням 
знань, що реалізується шляхом упровадження 
курсів медико-біологічного спрямування та еле-
ментів STEM-освіти. Ці компоненти не лише 
забезпечують глибоке опанування предметного 
змісту, а й сприяють розвитку здатності до само-
стійного пошуку рішень, творчості та інновацій-
ності в організації навчального процесу. 

Таким чином, інтегративна модель підготовки 
є актуальною у контексті впровадження ком-
петентнісної парадигми освіти, яка передбачає 
формування у здобувачів вищої освіти не лише 
предметної, а й методологічної, цифрової та про-
єктувальної компетентностей.

У процесі професійної підготовки вчите-
лів-природничників важливим чинником роз-
витку критичного мислення та творчих здібнос-
тей виступає упровадження STEM-технологій у 
забезпечення сучасного освітнього процесу [6]. 
Наприклад, у межах дисципліни «STEM-техно-
логії у навчанні природничих дисциплін» реалізу-
ються навчальні проєкти, що орієнтовані на фор-
мування дослідницьких навичок, аналітичного 
мислення та вміння працювати в міждисциплі-
нарному середовищі. Студенти проводять експе-
риментальні дослідження росту рослин у різних 
типах ґрунтів (піску, глині, торфі тощо), вико-
ристовуючи доступні матеріали (пластикові кон-
тейнери, насіння), ведуть спостереження за роз-
витком рослин та роблять обґрунтовані висновки. 
Ефективність реалізації таких проєктів значною 
мірою залежить від застосування критеріального 
підходу до оцінювання результатів навчання. Цей 
підхід передбачає чітко структуровану систему 
критеріїв, яка охоплює предметні знання, прак-
тичні вміння, аналітичну здатність, комунікативні 
навички, а також готовність до професійного 
зростання. Визначальним складником професій-
ної підготовки майбутніх учителів природничих 
дисциплін є застосування інтерактивних методів 
навчання, які спрямовані на розвиток комуніка-
тивних, аналітичних та креативних умінь. Так, 
метод колективного генерування ідей («мозковий 
штурм») активізує критичне мислення, уяву та 
здатність до всебічного аналізу проблемних ситу-
ацій, що сприяє формуванню варіативних стра-
тегій їх розв’язання. За умов створення атмос-
фери взаємоповаги та підтримки студенти вільно 
висловлюють ідеї, які можуть бути доповнені або 
переформульовані іншими учасниками. Ефектив-
ним також є метод «Мікрофон», що передбачає 
коротке і чітке висловлення позиції кожного учас-
ника за певною темою. Наприклад, на заняттях із 

ботаніки здобувачі можуть відповідати на запи-
тання: «Якими морфологічними ознаками я керу-
вався під час визначення класу рослини?». Така 
діяльність сприяє формуванню чіткої аргумента-
ції та науково обґрунтованих відповідей.

Серед інших інтерактивних методів, що ефек-
тивно застосовуються в освітньому процесі, 
варто виокремити: «Займи позицію», «Дерево 
рішень», «Карусель», «Акваріум», «Шість капе-
люхів мислення» тощо. Вони не лише активізу-
ють пізнавальну діяльність студентів, а й спри-
яють формуванню навичок командної роботи, 
розвитку рефлексії, внутрішньої мотивації та 
самореалізації.

В умовах стрімкого розвитку цифрових техно-
логій неможливо уявити ефективну педагогічну 
діяльність без використання комп’ютерної тех-
ніки, мобільних пристроїв, мережі Інтернет та 
цифрових освітніх ресурсів. Сьогодні смартфони, 
ноутбуки та планшети стають не лише інстру-
ментами повсякденного життя, а й засобами 
інтерактивної взаємодії в освітньому процесі для 
перегляду навчальних відеоматеріалів, створення 
презентацій, виконання онлайн-завдань та участі 
у віртуальних лабораторіях. Мобільність цифро-
вих технологій забезпечує доступність навчання 
незалежно від місця перебування здобувачів, а 
сам процес стає більш гнучким, персоналізова-
ним і ефективним.

Розглянемо деякі цифрові додатки, що можна 
застосовувати в освітньому процесі професій-
ної підготовки вчителів природничих дисциплін. 
Наприклад, використання симуляційної гри Wolf 
Quest дає змогу досліджувати поведінку, анато-
мічні особливості тварин, а також вивчати меха-
нізми екологічних взаємозв’язків і адаптацій до 
середовища існування. Іншим прикладом є циф-
рова платформа Farming Simulator, що моделює 
основні процеси рослинництва, дає змогу оціню-
вати вплив агротехнічних рішень на екосистеми 
та сприяє формуванню свідомого ставлення до 
сталого природокористування. Особливе місце 
посідає інтерактивний освітній ресурс Google 
Expeditions, що надає можливість віртуально 
подорожувати та досліджувати об’єкти в серед-
овищі доповненої реальності. Завдяки цьому 
сервісу можна ознайомлюватися з історичними 
пам’ятками, мікроскопічними структурами та 
іншими навчальними об’єктами. У рамках зазна-
ченого додатку викладач виконує функцію екскур-
совода, який організовує віртуальні тури разом із 
групою здобувачів освіти, демонструючи об’єкти 
в AR-форматі. Такий підхід дає змогу заглиблено 
вивчати окремі теми з використанням спеціалізо-
ваних цифрових інструментів. EON-XR – потужна 
освітня платформа, яка підтримує як доповнену, 
так і віртуальну реальність. Вона пристосована до 
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дистанційної та практичної форми навчання, дає 
змогу проводити заняття як індивідуально, так і 
в групах. За допомогою інтуїтивно зрозумілих 
функцій користувачі можуть створювати освітній 
контент безпосередньо на мобільних пристроях, 
ноутбуках або гарнітурах віртуальної реальності 
[7, с. 98]. 

Важливим складником професійного станов-
лення майбутнього фахівця природничої освіт-
ньої галузі є розвиток рефлексивної компетентно-
сті. Цей процес передбачає не лише опанування 
фахових знань, а й усвідомлення власної педаго-
гічної позиції, здатність до аналізу, оцінювання та 
коригування власної освітньої діяльності. 

Джон Дьюї та Дональд Шен є основоположни-
ками концепції рефлексивного мислення в освіті. 
Дьюї розглядав рефлексію як активний, послідов-
ний і уважний процес розмірковування, спрямова-
ний на аналіз та вирішення педагогічних проблем. 
Шен, своєю чергою, запропонував концепцію 
«рефлексії в дії» та «рефлексії після дії», акцен-
туючи увагу на важливості осмислення власних 
професійних дій як у процесі їх здійснення, так і 
після завершення, з метою їх подальшого вдоско-
налення [2]. Еллі Оттесен підкреслює значущість 
наставництва й освітнього діалогу між студентами 
та викладачами як чинників, що сприяють роз-
витку рефлексивних умінь. Спільне обговорення 
педагогічних ситуацій, аналіз власного досвіду 
та взаємний обмін думками дають змогу майбут-
нім учителям глибше усвідомлювати специфіку 
професійної діяльності та формувати здатність 
до саморефлексії [10]. Формування рефлексивної 
компетентності відбувається шляхом цілеспрямо-
ваного застосування таких методів, як самооціню-
вання результатів навчання, написання есе, участь 
у тренінгах із педагогічного самопізнання, розв’я-
зання кейсових завдань, обговорення реальних і 
змодельованих ситуацій з освітнього середовища.

Результати досліджень свідчать про ефектив-
ність упроваджених освітніх інновацій, зокрема, 
на основі аналізу навчальних досягнень, анкету-
вання та спостережень за динамікою професійного 
зростання здобувачів вищої освіти зафіксовано 
підвищення рівня сформованості предметних і 
міжпредметних компетентностей, посилення 
навчальної мотивації, зростання інтересу до 
самостійної дослідницької діяльності. Майбутні 

фахівці Університету Григорія Сковороди в Пере-
яславі виявили здатність до критичного осмис-
лення педагогічних ситуацій, упевнену орієнта-
цію у сучасних цифрових інструментах, навички 
командної взаємодії та рефлексивного аналізу 
результатів власної діяльності. Це підтверджує 
доцільність системного застосування інтерактив-
них, інноваційних та міждисциплінарних підходів 
у процесі професійної підготовки майбутніх учи-
телів природничих дисциплін.

Висновки. Проведене дослідження засвідчує 
ефективність упровадження інноваційних підхо-
дів у процес професійної підготовки майбутніх 
учителів природничої освітньої галузі. Застосу-
вання інтерактивних технологій навчання, циф-
рових освітніх ресурсів, а також індивідуалізація 
освітньої траєкторії забезпечують підвищення 
якості фахової підготовки відповідно до вимог 
Нової української школи та компетентнісного під-
ходу в освіті.

Інтеграція особистісно орієнтованого, діяль-
нісного, інтегративного, критеріального та 
рефлексивного підходів у зміст фахової підготовки 
сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти 
ґрунтовних професійних знань, дослідницьких і 
цифрових умінь, педагогічної гнучкості, а також 
готовності до впровадження сучасних освітніх 
практик.

Особливо результативним виявився інтегра-
тивний підхід у контексті підготовки до викла-
дання оновлених шкільних курсів, зокрема інте-
грованих природничих дисциплін, оскільки він 
формує у майбутніх учителів здатність до ціліс-
ного осмислення міжпредметних зв’язків, а також 
сприяє розвитку науково обґрунтованого й еко-
логічно вмотивованого ставлення до довкілля. 
Критеріальний підхід, реалізований через сучасні 
системи оцінювання, сприяє утвердженню ака-
демічної доброчесності, розвитку внутрішньої 
навчальної мотивації та стимулює особистіс-
но-професійне зростання здобувачів освіти.

Перспективними напрямами подальших дослі-
джень убачаємо вивчення впливу інноваційних 
освітніх технологій на динаміку формування про-
фесійної ідентичності майбутніх учителів при-
родничих дисциплін, а також розроблення моде-
лей педагогічного супроводу їх професійного 
становлення на різних етапах освітнього процесу.
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